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１ 
問１ 

　三角形 で余弦定理より

　 ＝ ･ ･ ･

　 より、

　三角形 で余弦定理より

　
･･

　　　＝ ＝

より、

【別解】

　三角形 で正弦定理より

　 ･

より、

　 より、 ゆえ、角の二等分線の性質より

である。よって、

　　 ･ ＝ ＝

　三角形 は の二等辺三角形で は の角の二等分線なので、

と は直交し は の中点である。よって、 となる。

　 また、三角形 は直角二等辺三角形なので、

　 となる。三角形 で三平方の定理より、

　　

内接円の半径を とすると、三角形 の面積 ゆえ

　　 ･

　　

　　

 

問２ 

　 　である。

　 より、 個ずつの和は となる。

　 より、

　

･

･

･

より、 個ずつの和は

となる。

　 より、 番目  
問３ 

　 …①

　 を 倍すると

　　　

これに①を代入すると

　　　

　　

判別式 より，

　　 ･ ･

　　 ･

　 上の点と の距離の最小値 と の距離 と の距離。

： と点 の距離は

　　　
･ ･

 
２ 
問１　

とおく。 であり積分区間は と

なる。

　　 ･

　　　　 ＝

両辺を で微分すると、

　　 ･

　　　　

問２　 に対して とおく。

　

となる。 を解くと と より、 となる。

　　

… …

増減表より は で極小かつ最小となる。

ゆえ、 で が成り立つ。等号成立は に限る。
 



問３　 より

　

が成り立つことに注意する。

問２の結果より

　

　　　 ･

が成り立つ。

　 のとき、 なので、

は下に凸な曲線なので、 における接線以上に、 のグラフは

ある。よって、 を通り傾きが の直線

　　　

より下に点 はある。 とおくと

　　　

　　　

　　　 ･ 　　よって、題意成立。

 
３ 
問１　 の傾き より、 の式は

　　　 … ①

となる。また、

　　　 の 座標 の 座標

に注意すると、線分 の定義域は となる。

問２　 は 上で より、

　　　　 …②

の部分が境界となる。 とおくと

　　　

であり、 より、 であるから、

　　　 … ③

の部分が境界となる。

①を について整理すると、

　　　 …④

となる。直線 の通過する領域は④が に少なくとも つ実数解を持つ

条件と同値である。 とおく。

　 かつ の時。

　　　

　　　

よって、 かつ …⑤

　 かつ の時。

の不等号を反転して かつ … ⑥

 
　 かつ の時。

の結果より、 かつ …⑦

より、軸は となる。 より、

　 …⑧

の判別式 より

　　　

　　　 …⑨

①②と⑤⑥ ⑦⑧ ⑨より求める線分 の通過する領域は図の斜線部分。

境界は全て含む。  

 
総評 

[1]は 3 題の小問集合、[II], [III]は大問となってい

る。 
[1](1) 三角比＆平面図形 

(2) 合同式を利用する数列の和の問題 
(3) 双曲線の接線＆最短距離 

[2] 積分方程式と関数の大小比較 
  さらに近似計算 
[3] 線分の通過領域。 
 
[1]の 3 題は確保したい。[3]の通過領域類題の経験

があると思われる。[II]は前半まで得点できればよ

いと思われる。 
しかし現実は厳しく、50％確保が合格ラインと思

われる。 


